

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Marruecos

Inauguración de un asilo indígena

TETUAN.—Se ha inaugurado el Asilo indígena, edificado con fondos de los bienes religiosos, asistiendo el jafila, el conde de Jordana, el gran visir, el Majzen, los directores de servicios y otras autoridades civiles y militares. Pronunciaron discursos el gran visir, el conde de Jordana y el caid de Tetuán. El edificio se hermosísimo y su construcción se debe a la iniciativa del director de Marruecos y Colonias, don Diego Saavedra, y es capaz para dar cabida a un centenar de pobres indígenas y niños huérfanos. Dispone de amplias cocinas, baño, mezquita artísticamente exornada, amplia y un gran jardín. El jafila declaró inaugurado el Asilo, colocando después la primera piedra del Manicomio musulmán que se edificará a espaldas del Asilo. Entre los musulmanes reina una gran alegría porque la nueva fundación procurará considerables beneficios a los indígenas necesitados y prohibirá que se pordiose en las calles.

Doscientos sesenta y seis reclutas a Ceuta

CEUTA.—Procedentes de distintas Casas de reclutamiento de Andalucía llegaron hoy, formando la primera expedición de reclutas, 266 individuos, destinados a distintos Cuerpos de la guarnición. Fueron recibidos por las autoridades y banda de música de la Legión.

Homenaje a un jefe de Telégrafos

Con motivo de la jubilación del jefe de Telégrafos de esta Central, don Antonio Moreno, los jefes y oficiales del Cuerpo le obsequiaron con un banquete.

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Resolviendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de Oviedo y el juez de primera instancia de Infiesto.

Disponiendo que se constituya una Junta liquidadora de la Comisión oficial del motor y del automóvil.

Proponiendo la intervención del ministro de Hacienda en los asuntos públicos de orden económico y financiero de las Diputaciones, Ayuntamientos y otros organismos oficiales.

EJERCITO.—Disponiendo que el teniente general, en situación de primera reserva, don Balbino Gil Dolz del Castellar y Peyró pase a la de segunda reserva por edad.

Concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Sebastián Pozas Perea.

Idem igual condecoración al general de brigada don Carlos Sánchez Pastorido.

Destinando para el mando de la Comandancia de Obras, reserva y Parque de la segunda región al coronel de Ingenieros don Leopoldo Jiménez García.

MARINA.—Aprobando el reglamento para régimen del gobierno y administración de los Hospitales de Marina.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don José Estrada y Estrada, ministro de Justicia y Culto.

Fijando las plantillas del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Propuesta de ascenso de varios oficiales del Cuerpo Jurídico de la Armada.

GOBERNACION.—Jubilando a don José Tafur Saues, ex director general de Comunicaciones, por contar con más de cuarenta años de servicios.

Reorganizando la Liga Española contra el Cáncer.

Suspendiendo la convocatoria anunciada para la provisión de la Inspección General de Sanidad Interior y disponiendo sea reintegrada a don Ramón García Durán.

Concediendo la gran cruz de la Orden Civil de Beneficencia, con distintivo morado y blanco, al doctor Garrido Quintana.

Jubilando al comisario de Vigilancia de primera don Ezequiel Rodríguez Celis.

Nombrando comisario de Vigilancia de primera a don Salvador Aznar Asenjo.

Determinando la situación que en lo sucesivo deben tener en el escalafón del Cuerpo de Vigilancia los funcionarios del mismo nombrados comisarios generales de Madrid y Barcelona.

El mitin de afirmación monárquica

Entrevista con el presidente del Consejo

El conde de Xauen recibió en su despacho del ministerio del Ejército a la comisión organizadora del mitin de afirmación monárquica anunciado para el domingo próximo, en la plaza de toros de Madrid.

Entre los comisionados figuraban los marqueses de Santa Cruz y de la Granja.

El general Berenguer manifestó a sus visitantes que el Gobierno había dado autorización para la celebración del mitin en el día y hora señalados.

El mitin, aplazado

La Comisión, luego de conversar con el general Berenguer, se trasladó al ministerio de la Gobernación y fué recibida por el general Marzo.

En la entrevista se acordó facilitar una nota oficiosa explicativa del aplazamiento, con fijación de fecha y local.

El mitin se verificará el día 20

El general Marzo dialogó brevemente con los informadores y les dijo que, sintiéndolo mucho, había tenido que retirar la autorización concedida para el acto de afirmación monárquica, por ser extraordinaria la demanda de localidades, ya agotadas, y parecer más conveniente que el mitin tenga lugar en la plaza Monumental, de mayor cabida que el circo de la carretera de Aragón.

En su consecuencia, el acto se celebrará el día 20, domingo de Resurrección, en la nueva plaza de toros.

Nota de la Comisión organizadora

«La Comisión organizadora del mitin de afirmación monárquica hace público que, a pesar de la autorización que para celebrarlo había dado la Dirección general de Seguridad, ha estimado el ministro que, teniendo presente los deseos de muchas personas que residen en provincias y pretenden asistir al acto, es insuficiente la capacidad de la plaza vieja, y es conveniente gestionar que tenga lugar en la nueva plaza de toros, que acomoda varios miles más de concurrentes, con lo que el acto resultará más brillante.

Esta Comisión ha decidido, en vista de estas manifestaciones, que el acto se celebre el próximo día 20, domingo de Resurrección, en la nueva plaza de toros. Como el billete estaba desde hace días totalmente agotado, se anunciará oportunamente en la Prensa el momento en que, tirado el billete supletorio, comience a facilitarse al público en las oficinas de «Revista Diplomática».

La cuestión de Angola

LISBOA.—Una nota oficiosa dice que la cuestión de Angola ha entrado en una fase netamente favorable y que la normalidad quedará muy pronto restablecida en la colonia. En su consecuencia, el Gobierno ha desistido de enviar las tropas que ya estaban preparadas para salir.

El alto comisario ha sido llamado a la metrópoli, a cuyo punto marchará en el primer barco.

El general Billeste Meneses marchará de un momento a otro a Angola con objeto de efectuar una información rigurosa acerca de los acontecimientos allí registrados.

Se ha posesionado del Gobierno de Angola el coronel Bento Roma.

Indulto de los autores del atentado de las costas de Garraf

Firmó Su Majestad el Rey el siguiente importante decreto:

«Señor: Por numerosos y variados conductos se han elevado al Gobierno peticiones de indulto a favor de los condenados en causa seguida en la cuarta región el año 1926, con motivo de un delito de regicidio en grado de tentativa.

Sobre todo estímulo, e independientemente de tales solicitudes, mueve en este caso al Gobierno que tengo el honor de presidir, más que circunstancia alguna, el vehemente deseo de V. M., especial y reiteradamente manifestado, y que pone de relieve sus siempre magnánimos sentimientos, de que en el amplio perdón con que se inauguró la presente etapa gubernamental no se excluya a los que intentaron poner en peligro la vida de V. M. y la de su Real familia; y por ello, el presidente que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la sanción de V. M. el siguiente proyecto de decreto.

Madrid, 2 de abril de 1930.—SEÑOR: A. L. R. P. de V. M. Dámaso Berenguer Fusté.

REAL DECRETO

A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Concedo indulto total a Jaime Comte Cañellas, Marcelino Pello Domingo, Jaime Juliá Pedrol, Deogracias Civi Vallverdú, Miguel Badía Capell, José Garriga Aleu y Francisco Ferrer Torrens, del resto de las penas que por delito de regicidio en grado de tentativa le fueron impuestas por el Consejo de Guerra y Marina en sentencia dictada en 30 de agosto de 1926, por la que se confirmó la pronunciada por el Consejo de Guerra celebrado en Barcelona el día 2 de mayo del propio año.

Dado en Palacio a 2 de abril de 1930. ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Dámaso Berenguer Fusté.

Casa Real

AUDIENCIA DEL MONARCA

Ofrecieron sus respetos al Monarca el capitán general interino, general Sarró; el general Navarro y Alonso de Celada, condes de Mayorga y Canillas de los Torneros y el coronel de Sanidad señor González Grande.

El nuevo comandante general de Alabarderos, barón de Casa Davalillos, estuvo por primera vez en la regia cámara como tal, para recibir órdenes del Monarca y entender y darle cuenta de la audiencia militar del día.

Los hijos del general Primo de Rivera, don José Antonio, don Miguel y don Fernando dieron las gracias a Su Majestad por los pesames que el Rey les envió en la muerte de su padre.

AUDIENCIAS MILITARES

Fueron recibidos en audiencia por el Rey, después del despacho, el teniente general don Luis Aizpuru, general de división don Francisco Zubillaga, auditor general de la Armada, don Guillermo García Parreño; general de brigada don Juan Baxeras Coll, tenientes coroneles de Caballería, don Bonifacio Martínez Baños y de Infantería don Carlos Hurtado de Amézaga; ingeniero naval primero, don Ramiro Alonso Castrillo; comandantes: don José Barcaiztegui y don Tomás de Liniers, de Caballería, y don Antonio Mayandía y don Alberto Montaud, de Ingenieros.

A continuación comenzó a recibir las Comisiones de los regimientos y unidades que se indican por el siguiente orden:

Rey: teniente coronel don Arturo Cebrián, comandante don Cándido Urdiasin, capitanes don Recaredo Baillo y don Rafael Iboleón, y tenientes don Antonio

Jiménez Camacho y don Manuel López.

Saboya: capitanes don Gustavo Moquerol, don Arturo López, don Manuel Sánchez y don Francisco García, y tenientes don Antonio Rubel y don Luis Pallás.

Asturias: comandante don Carlos Guarch, capitán don Arsenio Fernández y tenientes don Angel Núñez y don Joaquín Escario.

León: comandante don Juan Ruiz Solares y teniente don Francisco Medialdea.

Covadonga: teniente coronel don Luis de Martín, capitanes don Luis Fernández, don Luis Colmenar y don Emilio Murazos, y teniente don Luis Moreno.

Wad-Rás: comandantes don Antoliano Pérez y don Ramón Méndez Vigo y teniente don José Monídez.

Húsares de la Princesa: coronel don Manuel Trigo y don Valero Valderrábanos.

Calatrava: comandante don Santiago Soler y tenientes don Darío Peretelegui y don Francisco Padrón.

Escuela Central de Tiro (primera sección): teniente coronel don Atilano Barona, comandante don Carlos Hernández, capitanes don Francisco Lascano y don Manuel Alcover y teniente don Ramón Quisraut.

María Cristina: comandante don Miguel Domenge y capitán don Carlos Aguilera.

Primera Comandancia de Intendencia: capitán don José Aranguena y teniente don Julio Cañizares.

Segundo regimiento de Ferrocarriles: coronel don José García Benítez.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS A SEVILLA

Es posible que Su Alteza el Príncipe de Asturias pase unos días en Sevilla, durante la estancia de sus augustos padres y hermanas en la capital andaluza.

De realizarse este viaje, más bien sería por los días de feria, que para la Semana Santa.

EL INFANTE DON JAIME, A MALAGA

Su Alteza Real el Infante D. Jaime pasará en Málaga las fiestas de Semana Santa. Como mayordomo que es de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, establecida en la parroquia de San Pablo, presidirá las procesiones de dicha Cofradía.

Probablemente llegará a dicha capital andaluza el Miércoles Santo en la noche o el Jueves Santo por la mañana. Desde luego estará allí Jueves y Viernes Santo. Tal vez el último día por la tarde, a última hora, o el sábado por la mañana, saldrá para Sevilla, donde permanecerá hasta el regreso de la corte.

SU MAJESTAD EL REY A SAN SEBASTIAN

En el expreso que tiene su salida a las nueve y veinte, marchó a San Sebastián Su Majestad el Rey, acompañado del Inspector de los Reales Palacios, señor Asúa y del duque de Miranda.

Acudieron a la estación a despedir al Soberano el Infante don Carlos, el jefe del Gobierno, general Berenguer; los ministros de la Gobernación, Justicia y Culto y Fomento; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; obispo de Madrid-Alcalá; gobernadores civil y militar, alcalde y numerosas personalidades.

Al arrancar el tren el Soberano fué objeto de cariñosas manifestaciones de afecto.

ESTUDIO DE UN AEROPUERTO

LAS PALMAS.—Los tripulantes del «hidro» alemán surto en el puerto, estudian las condiciones de estas islas para aeropuerto de la Compañía a que pertenecen. Se muestran bien impresionados de las excelentes condiciones naturales que reúne la bahía de Gando para amarajes. Después de permanecer aquí unos días, los aviadores marcharán a Tenerife y Río de Oro, y regresarán aquí partiendo luego con rumbo a Huelva y Alemania. Las autoridades y colonia alemana les han hecho objeto de varios agasajos.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

La inauguración de la Casa de la Prensa

EL PROGRAMA DE LOS FESTEJOS

La Asociación de la Prensa ha circular el programa de los festejos en honor de los periodistas extranjeros.

Lunes 7 de abril.—A las doce de la mañana.—Recepción, en la Asociación de la Prensa, de los periodistas hispanoamericanos y europeos llegados a España. Aperitivo cordial para mutuo conocimiento y saludo entre periodistas extranjeros y españoles.

A las seis de la tarde.—Ceremonia inaugural del Palacio de la Asociación de la Prensa, con asistencia de Sus Majestades y Altezas Reales, Gobierno y autoridades; embajadores de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Portugal; ministros del Brasil, Checoslovaquia, y representantes diplomáticos hispanoamericanos y de la Prensa americana y española.

A las diez de la noche.—Asistencia a un teatro.

Martes 8 de abril.—A las diez de la mañana.—Visita al Museo del Prado y palacios de la Biblioteca y de Comunicaciones. (Punto de reunión: Asociación de la Prensa.)

A las cuatro de la tarde.—Erección por Madrid, y parque del Retiro, Oeste y Sur.

A las seis y media de la tarde.—Recepción en el palacio del excelentísimo señor duque de Alba, calle de la Princesa, 2.

A las diez y media de la noche.—Asistencia a un concierto del laureado «Orfeón de Mieres», dirigido por Reinerio García Sánchez.

Miércoles 9 de abril.—A las diez de la mañana.—Visitas al cementerio de San Justo e iglesia de la Purísima Concepción, para rendir homenaje a la memoria de los ilustres periodistas D. Miguel Moya, D. Mariano de Cavia y señor marqués de Luca de Tena; y a San Francisco el Grande, panteón de Hombres Ilustres y Real Fábrica de Tapices.

A las cinco de la tarde.—Visita a la Hemeroteca Municipal y recepción en el Ayuntamiento.

A las diez de la noche.—Banquete de confraternidad periodística, en el Palace Hotel.

Jueves 10 de abril.—A las ocho de la mañana. Excursión a Toledo en autocar. Visitas a la catedral y demás monumentos de la ciudad y banquete. Regreso a Madrid.

A las diez y media de la noche.—Función en el teatro de la Princesa en honor de la Prensa hispanoamericana, por la compañía de la ilustre actriz argentina Camila Quiroga.

Viernes 11 de abril.—A las tres de la tarde.—Visita al Palacio Real y sus dependencias.

A las cinco y media de la tarde.—Recepción en el palacio de la Telefónica Nacional, visita a sus dependencias, lunch y saludos telefónicos a los periodistas de Nueva York, Buenos Aires, Montevideo y Santiago de Chile, y de varias capitales españolas.

A las nueve y media de la noche.—Banquete en honor de los periodistas americanos en el salón de fiestas del palacio de la Asociación de la Prensa.

Sábado 12 de abril.—A las diez y media de la mañana.—Salida del palacio de la Prensa, para visitar las obras de la Ciudad Universitaria. Excursión en autocar por la Moncloa, deteniéndose para examinar los planos y maquetas, así como los trabajos que se están llevando a efecto. La excursión terminará con un almuerzo en la Residencia para Estudiantes «Fundación del Año» obsequio de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, en honor de los periodistas hispanoamericanos.

A las seis de la tarde.—Velada artística en el teatro del palacio de la Prensa. Primera parte: Tangos por Celia Gá

mez. Poesías por don Eduardo Marquina y canciones al piano por el tenor Juan García.

Segunda parte: Charla por don Federico García Sanchiz, con un concierto por la Orquesta Ibérica dirigida por su organizador y director, el maestro Lago. Domingo 15 de abril.—A las once de la mañana.—Inauguración del busto a «Figaro» en el paseo del Prado.

A las doce de la mañana.—Visita y lunch en el Banco Hispano Americano. A las tres y media de la tarde.—Corrida de toros.

LEGADA DE PERIODISTAS

CADIZ.—Se encuentran en esta ciudad los periodistas americanos que vienen a España para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid.

Son: don Jun Ramón Avilés, de Nicaragua; don Antonio Ochoa Alcázar, de Honduras; don Sergio Carvallo Romero, de Costa Rica; don José Isaac Fábregas Sosa, de Panamá; don R. Emilio Jiménez, de la República Dominicana; don Agustín Nieto, de Colombia, y don Luis Varela, del Perú.

El Ayuntamiento ha dado un vino de honor a los periodistas americanos.

Al acto asistieron las autoridades, el Concejo en pleno, todos los periodistas locales y el representante de la Asociación de la Prensa madrileña.

Hablaron varios oradores españoles e hispanoamericanos, que brindaron por la prosperidad y la inteligencia entre los países de habla castellana.

Se acordó dirigir telegramas al Rey y a Franco Rodríguez. El acto resultó brillantísimo.

Mañana, visitarán los periodistas americanos Jerez, y marcharán a Sevilla.

Notas Políticas

El general Berenguer conferenció con los capitanes generales de Cataluña y Andalucía

El jefe del Gobierno no recibió visitas en su despacho del palacio de Buenavista. Solo le cumplimentaron el ministro de Justicia, Su Alteza el Infante don Carlos y el capitán general de Andalucía, marqués de Cavalcanti.

Con ambos capitanes generales conferenció extensamente el conde de Xauen.

A primera hora de la tarde fueron al ministerio del Ejército el presidente de la Diputación de Barcelona, señor Maluquer, con una Comisión de diputados, para entregar al general Berenguer los pliegos conteniendo más de cien mil firmas de mujeres catalanas en solicitud de que se amplíe la amnistía.

El jefe del Gobierno no se encontraba en su despacho, haciéndose entrega de los pliegos al subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo.

Inculto por el atentado de Garraf

El general Berenguer estuvo durante toda la tarde trabajando en su despacho del palacio de Buenavista.

A las nueve de la noche marchó a la estación del Norte para despedir al Monarca, regresando al ministerio después de las diez.

Manifestó a los periodistas que venía de despedir a Su Majestad el Rey.

Un periodista dijo al presidente que había noticias dando cuenta del grandioso recibimiento que se le preparaba al Soberano, contestando el general Berenguer que, en efecto, las noticias eran ciertas.

—Ya habrán visto ustedes—agregó—que hoy ha firmado Su Majestad el Rey el decreto indultando a los condenados por el atentado cometido en las costas de Garraf. Era deseo expreso del Monarca que el primero que se concediera, fuera precisamente, indultando a los que atentaron contra su persona.

Los periodistas le preguntaron sobre el aplazamiento hasta el día 20 del mitin de afirmación monárquica.

El presidente contestó que era un asunto de la competencia del ministro de la Gobernación.

—Por cierto—continuó diciendo—que la Comisión organizadora de acto monárquico pretendía colocar altavoces en los derribos que hay cerca de la plaza de toros y se les ha denegado, más que por nada, por no sentir tal presente, pues en todos los que hayan de celebrar actos políticos, solicitarán permiso para radiarlos.

El presidente se congratuló mucho de que el acto sea en la nueva plaza de toros, donde podrán asistir diez mil personas más.

Un periodista dió cuenta al jefe del Gobierno de la despedida entusiasta que se le tributó en Sevilla al Infante don Carlos.

—Se lo merece por su bondad, rectitud y talento—contestó el general Berenguer. El Infante don Carlos deja en Sevilla extraordinarias simpatías, y después de tantos años en la capital andaluza, le habrá costado trabajo abandonarla. Habrá sido un acto emocionante. Yo espero que en Barcelona, donde tan admirablemente ha sido acogido su nombramiento, se le tributará un recibimiento digno

de su jerarquía y sus excelentes cualidades personales.

Siempre—continuó—el mando militar de Cataluña tuvo que ocuparlo un capitán general; ya estuvieron allí Weyler, Martínez Campós, y ahora el Gobierno quería dar esta satisfacción a Cataluña.

El presidente dijo después a los periodistas que lo había visitado el señor Estrada para anunciarle su viaje a Málaga con motivo de la gravísima enfermedad que padecía un familiar suyo.

Por último, y a preguntas de un periodista manifestó el presidente que pronto se nombrará la Junta de liquidación de la Comisión oficial del motor y del automóvil.

Casas recomendadas

Andrés Románillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia. Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

Consejo Supremo del Ejército y Marina

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra el paisano Idefonso Plasencia García («El Valenciano»), por el delito de insulto a la Guardia civil.

Presidió el Tribunal el general Suárez Inclán, actuando como relator el señor Urizar.

Resulta de lo actuado que el día 12 de enero de 1928, al salir de un «bar» de la ciudad de Bailén el procesado y el guardia civil Eduardo Barragán, donde habían estado jugando a las cartas, el primero dió a Barragán que le había ganado el dinero de manera poco limpia, añadiendo algunos insultos.

El guardia trató de detener al procesado, y éste huyó, siendo detenido luego.

El Consejo de guerra, reunido en Linares, condenó al «Valenciano» a seis meses y un día de prisión correccional; pero el auditor y el capitán general disintieron, elevándose la causa al Supremo.

El fiscal, entiende que no existe culpabilidad en el procesado, y que debe revocarse el fallo del Consejo de guerra, absolviéndose a Idefonso Plasencia.

El defensor ha pedido también la absolución.

Notas militares

CONCURSO DE VACANTES

Se anuncian a concurso una vacante de comandante, una de capitán y otra de teniente de la escala activa y cuatro de subalternos de la escala de reserva que existen en el regimiento de Artillería de costa, número 1.

CURSO EN LA ESCUELA CENTRAL DE TIRO

Se ha aprobado el programa redactado por la Escuela Central de Tiro para el curso de oficiales de los pelotones de enlace entre Infantería y Artillería.

El curso se desarrollará desde el 19 de mayo al 2 de junio en el campamento de Carabanchel.

El mismo día 19 se presentarán los oficiales alumnos del curso en la Escuela Central de Tiro.

UN AVION ABANDONADO

Hace unos días dimos a noticia que había un avión abandonado en pleno campo, en la provincia de Ciudad Real, desde hace más de un año.

Como la forma en que estaba redactada la noticia pudiera dejar flotando la duda de que se trataba de un aparato militar lo que revelaría deficiencias en la organización de este servicio, creemos oportuno aclarar, debidamente informados, que se trata de un aparato de turismo Henriot, con motor Cleget, propiedad del piloto civil D. Eloy valentin fernandez Navamuel, que solía realizar demostraciones deportivas en algunas fiestas populares.

Por lo visto, este aparato sufrió una avería en Villarrubia de los Ojes, y su propietario, a la vista de los gastos que había de ocasionarle el traslado, determinó su abandono.

LOS EXAMENES DE INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

ZARAGOZA.—Ha terminado el plazo de inscripción para los exámenes de ingreso en la Academia General Militar. Se han presentado 1.380 instancias.

El próximo sábado se celebrará el sorteo del orden en que actuarán los admitidos a los ejercicios de la próxima convocatoria.

De aeronáutica

Un almuerzo en honor de Jiménez e Iglesias

PARIS.—El embajador de España ha dado un almuerzo en honor de los aviadores españoles Jiménez e Iglesias.

Entre los comensales se hallaban el señor Sinac, los generales Hergault y Bares y otras personalidades.

Servicio aerpostal a la Patagonia

BUENOS AIRES.—Un avión de la Compañía Aerpostal, que ocupaban los señores Bouilloux-Latont, presidente de la Compañía; Almonacid, director de la misma; Delatot, director de la Agencia Havas en esta capital y otras personalidades, que salió de Buenos Aires el domingo, ha llegado sin novedad a Puerto Gallegos (Patagonia), inaugurando el servicio aerpostal con el estrecho de Magallanes.

Yancey tiene que amarar al norte de las Bermudas

NUEVA YORK.—«The New York Times» dice que el capitán aviador Yancey, que salió de Nueva York a las nueve y treinta minutos de la mañana, se ha visto obligado a amarar a causa de la obscuridad, a 60 millas al norte de las Bermudas, adonde se dirigía en hidroavión.

Yancey reanuda el vuelo

HAMILTON (Bermudas).—El aviador Yancey ha reanudado el vuelo, llegando a Hamilton, capital de las islas, a las nueve y cincuenta.

Fue remolcado por una canoa automática y amarró cerca del puerto.

El aviador ha cubierto el recorrido entre Nueva York y las Bermudas en poco más de veinticuatro horas.

Caída de un hidroavión

PERPINAN.—Un aparato de la base de hidroaviones de la Salanque ha caído al mar a unos 500 kilómetros de la costa, cerca de Barcaqueres.

A consecuencia del accidente han perecido el piloto y el observador.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

CARRILLO

Colón, 13.—Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Carabineros

Al ministerio del Ejército.—Participando el curso al Consejo Supremo de una instancia del sargento Jaime Solana, solicitando la separación del servicio.

Al alcalde de Cartagena.—Remitiendo certificado de soltería de Francisco Conesa.

A los capitanes generales de la primera y séptima regiones.—Interesando la baja de Alfredo Barrientos, Manuel Gago y Secundino Tinaquero en los Cuerpos de su procedencia, por haber sido fillados como carabineros.

Al de la de Guipúzcoa.—Trasladando escrito del jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, desestimando petición de la medalla de Sufrimientos al carabiniere Francisco Gallego.

Al de la primera región.—Participando, a los efectos de expedición de pasaporte, el destino del cabo Francisco Valquero.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS

Interior 4 por 100, 73; Amortizable 4 por 100, 77,25; Amortizable 5 por 100, 1920, 91,75; Amortizable 5 por 100, 1928, 88; Amortizable 5 por 100, 1926, 101,30; Exterior 4 por 100, 84,50; Amortizable 5 por 100, 70,30; Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 94; Cédulas Banco Hipotecario 5 por 100, 97,75; Cédulas Banco Hipotecario 6 por 100, 108,36; Cédulas Argentinas 6 por 100, 8,15; Obligaciones Marruecos 5 por 100, 1910, 91,25; Deuda Ferroviaria, A, 101; B, 100,75; C, 100,75; Amortizable 5 por 100, 1927, con impuesto, 86,80; sin impuesto, 101,45; Crédito Local, 99.

OBLIGACIONES INDUSTRIALES

Nortes 6 por 100, 104; Alicantes 3 por 100, primera hipoteca, 327,25; Alicantes 6 por 100, G, 103,25; Azucareras, 80,28; Chades, 105.

ACCIONES

Banco de España, 581,50; Banco Español de Crédito, 427,75; Banco Central, 132; Compañía Arrendataria de Tabacos, 224; Explosivos, 1.143; Duro Felguera, 94,50; Azucareras Ordinarias, 68; Tranvías, 126,50; Nortes, 558; Alicantes, 519; Bonos Oro, 150; Chades, 661; Telefónica, 105,85; Patrón, 136.

GAMBIOS

Franco, 0,315; Libra, 39,00.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
 APARTADO DE CORREOS NUM. 436
 Precio de suscripción, dos pesetas al mes.
 Toda la correspondencia, al apartado 436, Retención y Administración, Barriada número 8.—Teléfono 15.884



SEVILLA

El ex senador Sr. Rodríguez de la Borbolla pide se haga una revisión de los gastos del Municipio durante la Dictadura

SEVILLA.—Se ha reunido la Comisión municipal permanente. En el turno de espontáneos el ex senador don Antonio Rodríguez de la Borbolla dió lectura a un extenso escrito en el que detalla los que a su juicio son los más importantes puntos de la administración municipal llevada a cabo por el anterior Ayuntamiento y que estima gravemente perjudiciales para los intereses del Municipio. Recuerda el expediente de la ejecución de obras en el paseo de la Palmera y las denuncias formuladas por el concejal señor Trias que por ello fué desposeído de su cargo por el anterior gobernador. Habla del viaje que se hizo a Madrid que constituyó una verdadera romería y cuyos gastos aún están en descubierto y terminó pidiendo se haga una revisión escrupulosa. El escrito lo entregó el secretario.

Denuncias del concejal señor Bago Quintanilla

En el mismo turno hizo uso de la palabra el concejal señor Bago Quintanilla, que se refiere a las obras que se realizan en una casa de la calle Feria, propiedad del súbdito suizo señor Calvi o del señor Pemartin. Es igual que sea de uno u otro, pero lo cierto es que es muy perjudicial para los intereses municipales. Se refiere a los derechos exorbitantes concedidos por el anterior Gobierno a la Compañía telefónica con graves perjuicios para los intereses municipales, así como los gastos llevados a cabo por la sucursal del Ayuntamiento en la Exposición, anomalías que han costado a la ciudad un millón de pesetas. Pide que este asunto vaya al fiscal de Su Majestad, porque entiende que hay materia delictiva. Luego hicieron uso de la palabra otros concejales.

Un telegrama del Infante don Carlos al alcalde

El Infante don Carlos ha enviado al alcalde un telegrama agradeciendo la cariñosa despedida tributada por el pueblo sevillano y rogándole transmita sus sentimientos de simpatía y cariño a todos.

APARTADO 436

ESTE GRABADO REPRESENTA UNA MAQUINA DE PELAR PATATAS, CON MOTOR ELECTRICICO ACOPPLADO, FABRICADA POR LA CASA HOBART-NAVARRÉ.

LA CAPACIDAD DE ESTA PELADORA VARIA SEGUN TAMAÑO Y FUERZA DE MOTOR. LA MAQUINA MAS CORRIENTE HACE UNA PRODUCCION DE 80 A 100 KILOGRAMOS POR HORA, PERO DISPONEMOS DE MAQUINAS QUE PRODUCEN MAS DE 250 KILOGRAMOS POR HORA. ADEMAS EL MODELO ÚTILIMO HOBART-NAVARRÉ VIENE ACONDICIONADO PARA PODER ACOPLARLE MAQUINAS DE PICAR CARNE, MOLER CAFE, CORTAR LEGUMBRES, HACER HELADOS, ETC., POR UN PROCEDIMIENTO HABILISIMO. ESTA MAQUINA AHORRA UN TANTO POR CIENTO CONSIDERABLE DE MATERIA PRIMA. VARIOS REGIMIENTOS LA POSEEN YA, Y QUIEN LA POSEE, ES EL MEJOR PROPAGANDISTA DE ELLA.

FACILITAMOS TODA CLASE DE INFORMES CON EL MAYOR PLACER.

FILIAL EN PORTUGAL:
R. OYARZUN LTDA., Rua do Mundo 57 y 59. LISBOA.

Gcesionarios para España y Portugal:
R. Oyarzun y Compañía (S. en C.)

MADRID: Avenida Pl y Margall, 22. Teléfono 16183
 BARCELONA: Rambla Cataluña, 81. Teléfono 71050
 BILBAO: Henao, número 6. Teléfono 16237
 SEVILLA: Amor de Dios, 2. Teléfono 25300

La Conferencia Naval

Conversaciones entre Mac Donald y Briand

LONDRES.—Las conversaciones últimamente celebradas entre Mac Donald y Briand han aproximado sensiblemente los puntos de vista francés y británico en lo que se refiere a la interpretación del artículo 16 del pacto de la Sociedad de Naciones, y se espera que la cuestión referente a la seguridad quede pronto satisfactoriamente reglamentada; pero la Conferencia se encontrará de nuevo en presencia de las exigencias italianas y tendrá que franquear este obstáculo si se ha de llegar a un desarme real.

Sería, en efecto, inconcebible que de una Conferencia reunida con objeto de proceder a la limitación de armamentos pudiera salir un aumento considerable de ellos, y este resultado se obtendría, en lo que se refiere a Italia, si se concediera a este país la paridad naval con Francia.

Por otra parte, el desconocimiento de las necesidades geográficas de Francia, en provecho de una potencia libre para concentrar fácilmente su flota en un solo mar, realizaría una paridad teórica, pero constituiría una disparidad de hecho, cosa que nadie, razonablemente, puede sostener.

Las instrucciones del Japón

LONDRES.—Las instrucciones enviadas por el Gobierno de Tokio a sus delegados en Londres acerca de la proposición norteamericana fueron recibidas anoche por la Delegación japonesa, creyéndose que ésta las comunicará a los jefes de las restantes Delegaciones.

Satisfacción de la Prensa japonesa

TOKIO.—La Prensa japonesa, aunque no manifiesta en el comentario ningún entusiasmo, parece mostrarse satisfecha de las instrucciones enviadas a la Delegación japonesa en la Conferencia de Londres, expresando en cierto modo el temor de que la defensa nacional se vea resentida con ellas.

Presiones

LONDRES.—En los centros británicos de la Conferencia naval se niega que sean ciertos los rumores según los cuales se había hecho presión cerca del Gobierno japonés por el embajador de Inglaterra en Tokio para que aquél aceptara las proposiciones norteamericanas.

El servicio de Prensa inglés dice, por su parte, que las conversaciones francobritánicas continúan satisfactoriamente. Agrega dicho Servicio que el anexo B del Tratado de Locarno debe ser considerado como la interpretación que da la Gran Bretaña al artículo 16 del pacto de la Sociedad de Naciones.

La responsabilidad del fracaso

PARIS.—El periódico «Le Temps», ocupándose del estado de los trabajos de la Conferencia naval de Londres, escribe que si a pesar de los esfuerzos realizados estos últimos días y a pesar del espíritu de conciliación de que han dado pruebas los delegados franceses, la Conferencia no llegará a un acuerdo «de cinco», se obtendrá al menos el resultado de saber quién podía achacarse con razón la responsabilidad del fracaso.

Una interpelación al Gobierno sobre posibles y nuevos compromisos militares

LONDRES.—En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes un diputado interpelló al primer ministro, señor Mac Donald, preguntándole si alguna de las Delegaciones que participan en la Conferencia naval había propuesto la introducción de enmiendas o modificaciones en lo que se refiere a la interpretación del artículo 16 del pacto de la Sociedad de Naciones. Agregó que si había ocurrido así iban a ser aceptadas modificaciones que pudieran suponer un aumento de los compromisos y responsabilidades asumidas por Inglaterra.

El ministro de Hacienda, señor Snowden, en nombre del primer ministro, ausente de la Cámara, le contesta diciendo que la interpretación del citado artículo se encuentra actualmente en estudio; pero que no han sido formuladas proposiciones para su enmienda o modificación.

El ministro recordó al mencionado diputado la declaración hecha en la Cámara por el señor Mac Donald, a saber: que el Gobierno británico no se encontraba dispuesto a aceptar más obligaciones que las resultantes del pacto de la Sociedad de Naciones y del Tratado de Locarno.

Contestando después a otra pregunta el señor Snowden confirmó que las discusiones

de Londres relativas a la interpretación del citado artículo del pacto de la Sociedad de Naciones son independientes de la misión de lord Cecil en Ginebra.

Varios diputados se dirigen a continuación al Gobierno deseando saber si la interpretación eventual del artículo 16 del pacto de la Sociedad tendría como corolario un nuevo compromiso, o si la limitación de las fuerzas navales de otras potencias se encontraría subordinada a esa interpretación eventual por parte de Inglaterra.

El señor Snowden contesta a todos diciendo que, como no toma parte en esas negociaciones, no podía dar detalles acerca de la cuestión por no encontrarse en condiciones para ello.

Con esto se dió por terminada la interpelación y se levantó la sesión.

Nota oficial de la reunión

LONDRES.—Los jefes de las distintas Delegaciones que participan en los trabajos de la Conferencia naval han celebrado una reunión.

Al terminar ha sido facilitada la nota siguiente: «Los jefes de las Delegaciones de la Conferencia naval se han reunido esta tarde, a las cuatro, en el palacio de Saint James.

El primer delegado del Japón anunció que el Gobierno de su país había enviado ya su respuesta a las proposiciones convenidas en las conversaciones celebradas entre los representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón. Esta contestación, llegada ya a Londres, dice que el Gobierno japonés, deseoso de prestar su cooperación más eficaz para obtener un éxito satisfactorio de los trabajos de la Conferencia, recomienda la aceptación de las mencionadas proposiciones, con algunas reservas que deberán ser discutidas en detalle.»

Nuevo aplazamiento e impresiones satisfactorias

La sesión plenaria anunciada, como se sabe, para el viernes próximo, ha sido aplazada. Esta decisión ha sido adoptada por que habiéndose efectuado sensibles progresos en las conversaciones que se vienen desarrollando, es de desear que no se interrumpen ahora, ya que pudieran muy bien ser aceptados los resultados en una declaración pública acerca de ellos.

Explosión en un depósito de gasolina

Próximamente a las diez y media, se produjo en la calle del General Pardiñas una explosión, que fué motivo de gran alarma entre el vecindario, pues tras la detonación salieron lanzados a gran distancia los cristales de algunos edificios.

La explosión ocurrió en una estación de gasolina sita en la casa número 2 de la mencionada calle, y la causa parece que ha sido el exceso de presión por la gran cantidad de aire comprimido que se utiliza para hacer ascender la esencia por el tubo de la bomba. La estación se halla instalada en un edificio de una sola planta, en el que poco después, durante un reconocimiento practicado, se han apreciado algunas grietas.

Al ocurrir la explosión había una gran cantidad de público en una pescadería instalada en la casa contigua, y el pánico se produjo en grandes proporciones, debido a la ya indicada rotura de cristales, algunos de los cuales, tales como las lunas de los dos escaparates de la pescadería, salieron a gran distancia divididos en pequeñas partículas.

Ninguno de los trozos alcanzó, por fortuna, a los transeúntes que por aquel lugar pasaban.

En el lugar del suceso se presentaron los bomberos, que se limitaron a una inspección ocular en la casa número 2 y la colindante para determinar si había o no peligro inminente.

Se dictaminó que dicho peligro no existía, y, por lo tanto, continuaron abiertas al público la estación de gasolina y la pescadería.

La afluencia de gente en torno al depósito de gasolina fué grande, no sólo por lo popular de la barriada, sino porque a dicha hora es la de mayor tráfico por estar instalados en la vía pública numerosos puestos, a los que acuden los vecinos de la barriada a realizar sus compras.

Fué necesario que la Comisaría del distrito de Buenavista, que se halla enfrente, destacara dos parejas de guardias de Seguridad, que contuvieron a los curiosos.

El encargado de la estación, señor Mosquera, manifestó que la explosión había carecido de importancia, y que había sido consecuencia del exceso de aire comprimido.

En la pavimentación se advierten huellas de la explosión.

Provincias

EL BUQUE-ESCUELA «GALATEA»

FERROL.—Ha entrado en el dique, con objeto de prepararse para el viaje que emprenderá el mes actual, el buque-escuela «Galatea», llevando a bordo 380 aprendices de marineros.

Dicho barco se dirigirá desde Ferrol a Pasajes, y después visitará varios puertos en viaje de estudios.

PARA EL MONUMENTO A CONCEPCION ARENAL

FERROL.—El Ayuntamiento ha acordado conceder 1.000 pesetas para el monumento que se erigirá en Madrid a Concepción Arenal.

SALIDA DE LA ESCUADRA

CADIZ.—Han salido para Ferrol los cruceros «Méndez Núñez», «Blas de Lezo» y «Almirante Cervera», éste arbolando la enseña de almirante, y los destructores «Sánchez Barcaiztegui», «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díez», «Aledo», «Velasco» y «Lazaga».

Manda la escuadra el contraalmirante don Adolfo Suances.

Se doctora en Derecho a los ochenta y cinco años

LA HABANA.—A los ochenta y cinco años de edad ha sido graduado con el título de doctor en Jurisprudencia un alumno que ingresó en la Universidad de La Habana, D. Bernardo Castillo y Suárez, matriculándose en el primer año de derecho cuando contaba setenta y ocho años de edad.

Durante estos últimos siete años, el señor Castillo ha asistido asiduamente a las clases y ha cursado todas las asignaturas de la carrera, siendo licenciado en los exámenes de fin de curso.

El nuevo juriconsulto ha establecido su bufete en esta capital y se dedicará a asuntos de derecho civil.

La Prensa, al comentar el caso, pone de manifiesto la lección de energía y de voluntad que el hecho debe representar para la juventud.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL

Que sí, que sí, que sí. Véala cualquiere día, tarde o noche, y se convencerá. No hay comedia más graciosa que «La condesa está triste...», ni obra mejor interpretada. Contaduría con ocho días de antelación.

ESPAÑOL

El sábado, 5 de abril, beneficio de María Guerrero con «El ladrón», interpretado por Fernando Díaz de Mendoza, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero y Ricardo Juste.

LARA

No es posible superar la interpretación que los artistas de este teatro dan a la bonita comedia «Manos de plata»; así se llena a diario, contribuyendo el que está próxima la terminación de la temporada, para dar paso a la distinguida artista Carmen Díaz, que, con su notable compañía, debutará el Sábado de Gloria con el estreno de «Los duendes de Sevilla», comedia de los Quintero, representada con gran éxito en Sevilla, Zaragoza, Barcelona y Bilbao.

REINA VICTORIA

El próximo domingo termina su temporada, por embarcar seguidamente hacia América, la compañía Díaz-Artigas.

Por lo tanto, las de esta semana son las últimas representaciones de la genial producción, de Eduardo Marquina, «El monje blanco», acontecimiento escénico sin precedentes, éxito que va vinculado a los nombres de Josefina Díaz Artigas y Manuel Díaz González.

Contaduría para toda la semana. Últimas representaciones de «El monje blanco».

CALDERON

Con el mismo entusiasmo que en la noche del estreno, aplaude el público todas las noches la partitura inspiradísima de «La rosa del azafrán» y ríe los graciosos episodios del libro. Éxito clamoroso

de los autores y de los eminentes cantantes Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba.

PRINCESA

«Una muchacha de vanguardia» constituye el mayor y más celebrado éxito cómico del día y un triunfo interpretativo de la gran compañía Camila Quiroga.

Flérida

FABRICA DE FLORES ARTIFICIALES

ORONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

CALLE DE LA CRUZ, 14. MADRID
Teléfono 50790

Expedición científica

Ha llegado a Tenerife el famoso naturalista profesor J. Schmidt, que va a hacer los necesarios preparativos para recibir a la Real expedición científica Dana.

Esta expedición, que ha sido dirigida durante todo su trayecto por el citado profesor, va en viaje de regreso hacia Dinamarca después de haber recorrido el Canal de Panamá, Nueva Zelandia, Australia, Océano Indico, Cabo de Buena Esperanza y Santa Elena.

Además del profesor J. Schmidt viajan en esta expedición, que ha durado dos años, muchos otros sabios profesores naturalistas y científicos.

Durante los comienzos de su misión visitaron las poblaciones españolas de Santander y Málaga donde se dieron algunas conferencias, así como se proyectó una película de las islas Feroe.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Peleles. A las 10,30, Los tres mosqueteros.

COMEDIA.—A las 10,30, ¡Contente, Clemente!

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán. A las 10,30, La rosa del azafrán.

PRINCESA.—A las 6,30 y 10,30, Una muchacha de vanguardia.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Pa-ca la telefonista, o El poder está en la vista.

ZARZUELA.—A las 6,30, La revoltosa y la fiesta de San Antón. A las 10,30, Noche de verbena.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La condesa está triste...

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, ¡Lagarto! ¡Lagarto!, La real gana. Fin de fiesta por Amalia Molina.

ESLAVA.—A las 6,30, La bomba y Las cariñosas. A las 10,30, La bomba y Las castigadoras.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,15, El monje blanco.

ALKAZAR.—A las 6,45, Los pollos cañón. A las 10,30, La educación de los padres.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, Mariquilla Terremoto.

M. OTERO FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para agua caliente y calefacción

Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo

CAMPOAMOR, 10.— MADRID
Teléfono 33018

Al elemento militar precios especiales

CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES
fuencarral, 27
MADRID

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Cada reloj acompaña certificado de garantía.

UNA INSTITUCION HUMANITARIA

LA CASA DEL PESCADOR

Sinceras alabanzas merece el rasgo altruista del capitán de corbeta, profesor de la Escuela de Guerra Naval, don Pascual Díez de Rivera, marqués de Valterra, haciendo una importante donación para crear en Vigo la primera «Casa del Pescador» de España.

El marqués de Valterra, cuyo conocimiento profundo de los problemas del mar es bien patente, se ha preocupado con noble afán de la mísera existencia de los pescadores que, día tras día, salen a ganar un jornal irrisorio, cuya exigüidad no basta a cubrir las necesidades más apremiantes.

Sólo en la ría de Vigo y sus contornos pasan de 12.000 los pescadores, y cuando después de su ruda jornada, en que tantas veces han de luchar cara a cara con la muerte, regresan cansados y ateridos, no tienen en la actualidad otro refugio que la taberna o las arcadas de los puentes. Allí, atacado por el alcohol y la miseria, es presa fácil de «intermediarios» que hacen comercio de sus necesidades, anticipándole dinero para redes u otros instrumentos. El que cae una vez en las garras de estos intermediarios pierden generalmente, para siempre, su independencia. Todo ello tiende a remediar la «Casa del Pescador», cuyos servicios ha estructurado con certera visión de la realidad su fundador, atendiendo a tres finalidades principales: albergue para los pescadores, mejoramiento de su situación económica, y acrecentamiento de su cultura. Esos tres objetivos serán logrados mediante los siguientes servicios:

Una gran Cooperativa con toda clase de recursos, perfectamente dotada.
Oficinas de colocación o Bolsas de trabajo.

Escuelas para los niños y niñas de pescadores.

Salón para conferencias, especialmente sobre pesca, artes y todos sus derivados.

Sala de recreos, billares, etc., etc.
Cantina y restaurant económico.
Grandes naves-dormitorios y para refugio de pescadores.

Dirección y secretaría.

La sola enumeración de estos servicios en su mayoría gratuitos, dice bien claro el trascendental alcance de la obra admirable que se emprende, cuya misión social es la redención de la honrada clase pescadora, hasta ahora tan olvidada.

En esta institución, que llevará el nombre de Valeriola, título del marquesado del padre del donante, encontrará el pescador todo lo que necesite, mejor y más barato, que en ninguna otra parte. Allí podrá entrar todo individuo que pertenezca a la clase, sin preguntarle qué ideas religiosas profesa ni su filiación política, si tuviese alguna. En sus locales podrán dormir los pescadores de las rías vecinas o de los pueblos próximos a Vigo que vayan a vender la pesca del día anterior, sin que en lo futuro se dé el vergonzoso espectáculo de tener que pernoctar en los soportales o bajo los bancos de los paseos públicos cercanos al puerto. Es importante hacer notar que, según estadísticas inglesas (allí funciona el «Sailor's Home» hace más de ochenta años), en muchos sectores pesqueros del litoral se ha llegado a una disminución de alcohol en las bebidas de los pescadores de más de un 90 por 100, sustituyéndolas por café, té y otras tisanas.

Después de sumar nuestro elogio a los que merece el noble rasgo del marqués de Valterra, hacemos votos porque tan noble ejemplo encuentre eco en otras poblaciones del litoral, donde el problema se ofrece en idénticas condiciones de gravedad e iguales dificultades de resolución.

Indicador de Publicidad, Barbieri, S.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares
Gran surtido en trajes para caballeros y niños
Completo surtido en camisería y géneros de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra



Venta exclusiva:
E. JIMENEZ RABADAN
TARANCON (OURENZA)

Máquinas «MAP» para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Calizares, 2, 4 y 6, entfo.—Teléf 13.853
—MADRID—

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1833

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Los mejores sombreros los vende VILLAR

Toreros y hombres adimundos, tened presente el nombre de Villar! Calle Mariana Pineda

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. — MADRID. — Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas
Fondos de reserva 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Barcelona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebrenos, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacastán, Villa del Rey, Villa Real y Yuste.

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.
Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.

Teléfono 34855

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

Anunciese en «Ejército y Armada»



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAPITONES

Pedro Fluiters

OFICINAS: MADRID
Alcalá, 10 Tel. 10.039
Dirección telegráfica: FLUITERS

Almacenes y cocheras.
CADARSO, 16 Y MURCIA, 10 Y 12
Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y corresponsales en todos los países

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

EJERCITO Y ARMADA Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

Cuerpo _____

pueblo _____ provincia _____

Desee suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)